

—| 理财课堂 |—

## 巧理财让闲钱创收益

手中持有部分闲置资金,但暂时未能决定投资选择,很多人会遇到类似理财困扰。银行理财专家提示,在实现资金流动性的同时,通过短期理财也能让“闲钱”有所收益。

对于那些持有大量现金准备购房或者短时间内尚未确定投资产品的人,对资金短时间的流动性需求比较高。这些人也可以选择通知存款的方式存入银行,在需要用钱的时候,只要提前按照约定的天数通知银行即可,也能获得比活期存款高的利息收益。

利率高于活期存款、灵活性不亚于活期存款等优势,让原本在市场“牛气冲天”时无人问津的超短期理财产品,在熊市异军突起。以某客户投资10万元持有某超短期理财产品30天后赎回为例,扣除托管费和产品管理费后,理财产品的年化收益率为1.3%,则客户当期收益为:100000×1.3%×30/365=106.85元。与年利率仅为0.36%的活期存款相比,预期最高年收益率普遍在1.3%的超短期理财产品的收益明显要高很多,工、农、招商、光大等银行均有超短期理财产品推出。

不过,短期理财产品也有诟病。这类理财产品都有大额赎回条款,投资者只能在规定的时间内办理申购与赎回,可能影响投资者的资金安排,带来流动性风险。

倪子

## 珍贵黄金灯笼表发行

随着国庆的临近,郑州的收藏品市场也开始活跃。近日,一款“国庆黄金灯笼表”开始发行。笔者在位于郑州市博物馆的发行处看到,该表由中国收藏家协会全程监制发行,它不仅采用了专供世界名表的原装瑞士ETA机芯,更是将缅甸天然A货飘绿翡翠、22颗红宝石、11颗南非真钻等地球上最珍贵的材质镶嵌在黄金表上。据了解,“国庆黄金灯笼表”被业内有关人士视为国庆藏品史上罕见的经典之作。北京东方公证处对藏品首次进行逐一公证,并贴有相关部门的防伪标贴。同时,权威部门对藏品逐一认证后颁发质量合格IC卡(一表一卡),并可在相关网站逐一查询鉴定证书。中国收藏家协会副秘书长王邦华先生更是为每套藏品亲笔签名,确保收藏者可以放心收藏到最正宗的国庆藏品。

杨长生

阳光理财节系列报道之六

## 理财 从你的工资卡开始

## 黄金理财方程式

黄金理财方程式是李小姐打理工资卡的秘诀,那就是“50%定期存款+30%活期存款+20%理财产品”。

赚钱靠开源节流,但目前情况下很难开源,只能从节流上做起。“虽然每个月工资有限,但是按比例理财,还是很能积累财富的。”每个月,李小姐都通过光大银行的网上银行自动将卡内50%的钱存为3个月的定期存款、20%进行理财,剩下的作为日常开销。

一般工资卡里的钱是活期存款,而目前活期存款的年利率为0.36%,如此低收益等于让工资卡在“睡大觉”。“工资卡理财从约定转存开

## 多功能工资卡

和小张一样,王小姐用工资卡自助搞定房贷。“现在光大银行推出了用借记卡的余额来抵减住房贷款的利息,特别好。”据王小姐介绍,这种“抵房贷”产品,账户上的闲余资金都可以“存贷相通”。由于一般工资卡上都备有一定的活期结余,在存款期间可发挥“存贷相通”的功能,大大提高家庭资金的运作效率。

## 基金定投不可缺

工资卡+基金定投是完美搭配,这是活跃在理财论坛上的观点,也是小朱的亲身经历。

每月工资在3000元左右的小朱,并不富裕,她选择强制储蓄的方式积累资金,在光大银行理财经理的推荐下每月定投500元股票型基金。“如此每月定投,不会影响到我日常生活的必要开支。”小朱表示,“我已经定投了一段时间,目前收益超过了20%,比起存定期划算多了。”

倪子

## 下半年市场或将出现反复行情

## 稳健投资应对市场波动

股民老李近来心情不太稳定。“尽管大盘今年一直上涨,但是我并没有怎么赚到钱。年初时,我对今年的市场不是很看好,一直不敢重仓杀入。但是眼看着市场不断回升上涨,又不甘错过大好的赚钱机会。不知道今年下半年回升行情能否继续?”的确,市场经历了大半年的回暖后,很多投资者对后市产生了一种矛盾心理。记者在多家知名理财网站看到,关于下半年的理财建议,绝大多数业内人士都将“风险”、“稳健”、“主动管理”、“固定收益”、“高流动性”等词语作为投资建议。“市场经历了上半年的回升上涨之后,风险正不断累积,稳健投资成为选择,主动管理被认为是应对市场波动的良方。”理财专家建议道。

晚报记者 倪子



## 心理预期呈现不确定性

像老李这样的投资者不在少数,经历了市场的大起大落,很多投资者的心理都发生了变化。今年下半年,投资者应该建立怎样的合理收益预期呢?应该采取怎样的投资策略呢?

对于A股市场下半年的走势,不少业内人士建议多持谨慎态度。某证券分析师说:“A股目前已涨到2007年估值最高的水平,虽然市场流动性存在,不是说不涨,但已累积了一定风险。同样,也有理财专家认为,如果说今年上半年的策略是‘敢于重仓’的话,今年下半年,投资者要‘敢于进退’,更为主动管理,投资

思维的快速转变很重要。”

“今年投资者的风险控制意识要强,固定收益产品或稳健型产品至少应该占到中产家庭资产配置的50%。”一些业内人士说,投资理财是理性和感性共同作用的混合物。在运用理性分析市场时,投资者还应时刻观察弥漫在各个市场的情绪性因素,比如心理预期的变化、人们对未来通胀预期的不同理解。目前,预期因素呈现出很强的不确定性。预期就像一个跷跷板的支点,支点位置的变化必然改变两端不同市场作用力的力矩效果。

## 用稳健结构类产品避险

对于今年下半年的市场走势,不少业内人士的观点是,今年下半年大盘可能出现反复,某些品种或者某些行业可能会有结构性机会。其中,新能源或环保等产业尤为值得关注。

“这是中国摆脱传统发展模式,和一些发达国家在同一起点进行竞争的领域。在这些领域中国有成本优势,基础也不差。”对债券市场的走势,某银行的资深理财专家说,今年的下行趋势还是比较明显的。从目前看,央行可能对政策进行微调,适当收缩流动性。从去年下半年到今年上半年这种很强的牛市很难去维系了。

某银行理财产品总设计师也表示,上半年巨量信贷加剧了未来通胀的预期,央行的一些言论已经反映出其对通货膨胀的担忧。目前,金融机构的资金较为宽裕,如果政策出现调整,对信贷规模进行控制,那么沉淀在银行和金融机构的资金可能会涌入债市,从而推动债券价格的上升和收益率的下降。此外,有业内人士表示,房地产市场在各种因素作用下正形成新一轮泡沫。在宽松货币政策环境下,有可能进一步推高房价并在未来给银行体系带来风险。

因此,在上述市场变化趋势的共同作用下,在风险逐步累积的基本判断下,稳健、高流动性的固定收益类产品应成为投资者选择银行理财产品的标准。理财专家认为,由于固定的收益以及与其他市场相对小的关联性,信贷类产品特别是投资期内有开放机会的此类产品以及货币市场相关理财产品值得关注。此外,谨慎的投资者可以选择一些保本、部分保本的结构性产品。



大多数工薪族是以工资为主要收入来源,甚至不少人完全依赖工资生活。但实际生活中,工薪族多数将工资卡随取随用,如此一来,无形中造成卡上闲余资金成了“睡钱”。实际上,工资卡不仅可以作为一般的借记卡,它也可以为你理财。无论是蓝领、白领还是金领……只要稍做理财,便能省力又赚钱。



段辉 杨丹 庞莹 翟寒

段辉 光大银行郑州分行零售业务部副总经理,AFP金融理财师,河南省明星理财师,14年金融行业从业经验,具有丰富的理财业务知识,对证券市场、金融投资都有独到见解,擅长客户关系管理,能根据客户需求、市场变化提供理财咨询,量身定制理财方案。

庞莹 光大银行郑州分行文化路支行理财中心主任,AFP(金融理财师)、经济师,15年金融从业经验,具有较丰富的理财业务知识,擅长根据客户需求制订个性化理财方案。

杨丹 AFP理财规划师,10年银行从业经验,擅长客户综合理财意识的引导,对金融理财产品有深入研究和独到心得。现任中国光大银行郑州分行营业部专职个人理财经理。

翟寒 光大银行郑州分行纬五路支行理财经理,经济学学士、AFP(金融理财师)、经济师,3年金融从业经验,具有较丰富的理财知识,擅长于根据客户个性化需求制订理财方案。